



INFORMACE Z ÚŘADU

S úctou vzpomínáme na pana Ing. Josefa Šenka

Jsou zprávy, na které se nelze připravit. A jsou lidé, u nichž si nedovedeme představit, že tu jednoho dne nebudou. Ve středu 9. dubna jsme museli přijmout právě takovou bolestnou skutečnost – navždy nás opustil pan Ing. Josef Šenk, starosta naší obce, náš spoluobčan, přítel, člověk s otevřeným srdcem a hlubokým zájmem o druhé.

Je těžké mluvit o něm v minulém čase. Josef Šenk nebyl jen starostou, byl duší Šumvaldu. Všude kolem nás je vidět jeho práce, jeho myšlenky, jeho otisk. Ale mnohem víc než to – byl tu pro lidi. Naslouchal, přemýšlel, jednal. S pokorou, odhodláním, vytrvalostí.

Věnoval obci nejen své schopnosti, ale především obrovské množství času, energie a osobního nasazení. Dlouhé roky byl tím, kdo stál v čele, kdo nehledal výmluvy, ale cesty. Kdo spojoval lidi a budoval důvěru.

Pro nás, kteří jsme s ním mohli spolupracovat, sdílet běžné dny i významné okamžiky, byl oporou a inspirací. Pro mnohé byl i přítelem, na kterého se dalo vždy obrátit.

S hlubokou úctou děkujeme za vše, co pro Šumvald udělal. Co jsme díky němu mohli zažít, vybudovat, vytvořit. Jeho odchod v nás zanechal bolest a prázdné místo, ale také hrdost a vděčnost, že jsme ho znali.

Zůstává v našich vzpomínkách, myšlenkách a srdcích. A tam zůstane navždy.



Výpis usnesení z 13. zasedání Zastupitelstva obce Šumvald ze dne 24. 4. 2025

- ▶ ZO bere na vědomí zánik mandátu člena zastupitelstva a starosty obce Ing. Josefa Šenka z důvodu úmrtí. Na uvolněný mandát člena zastupitelstva obce nastoupí náhradník Mgr. Jitka Kubičková.
- ▶ ZO schvaluje a stanovuje v souladu s § 72 odst. 2 a § 84 odst. 2 písm. n) zákona č. 418/2023 Sb., kterým se mění zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů poskytnutí měsíční odměny za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva obce ve výši 900,- Kč. Odměna bude poskytována ode dne 1. 5. 2025.
- ▶ ZO schvaluje doplněný program 13. zasedání Zastupitelstva obce Šumvald, konaného dne 24. 4. 2025. ZO schvaluje ověřovatele zápisu p. Jiřího Hejla a pí. Evu Axmanovou a zapisovatele zápisu Mgr. Evu Richterovou.
- ▶ ZO schvaluje správnost zápisu z 12. jednání Zastupitelstva obce Šumvald bez připomínek.
- ▶ ZO schvaluje uzavření Smlouvy o dílo na zakázku "Rekonstrukce obecního rozhlasu v místní části Břevenec (AES)" mezi Obcí Šumvald a společností ELNERMONT s.r.o., Černovír 368, Olomouc, PSČ 779 00, IČO: 02231042, DIČ: CZ02231042 a pověřuje místostarostu obce jejím podpisem.
- ▶ ZO schvaluje přijetí dotace ze SZIF - Státního zemědělského intervenčního fondu - v projektu "Podpora obce Šumvald - pořízení sekačky", registrační číslo: 24/002/52775/609/006884, ve výši 336.000,- Kč a zplnomocňuje místostarostu obce p. Miroslava Kokošku k podpisu Dohody o poskytnutí dotace.
- ▶ ZO souhlasí s cenovou nabídkou firmy ELPREMO spol. s r.o., Řepčinská 342/98, Olomouc, PSČ 779 00 na zakázku "ČOV Šumvald - revitalizace technologické elektroinstalace - zpracování dokumentace pro provádění stavby".
- ▶ ZO schvaluje Oznamení o záměru obce pronajmout nebytové prostory (bývalá Květinka) na Domě služeb, Šumvald č. 271.
- ▶ ZO schvaluje uzavření Příkazní smlouvy pro výkon technického dozoru stavebníka pro stavbu "Energetické úspory a instalace FVE na objektu Kulturního domu Šumvald, č.p. 22" mezi Obcí Šumvald a společností MVZ DEVELOP s.r.o., Doloplazy č.p. 418, PSČ 783 56, IČO: 21046115 a pověřuje místostarostu obce jejím podpisem.
- ▶ ZO schvaluje uzavření Smlouvy č. 5211200269 o poskytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí České republiky v rámci Národního plánu obnovy na akci "Energetické úspory a instalace FVE objektu Kulturního domu Šumvald č. p. 22", mezi Státním fondem životního prostředí České republiky, Kaplanova 1931/1, Praha 11, PSČ 148 00, IČO: 00020729 a Obcí Šumvald a pověřuje jejím podpisem na základě udělené plné moci ze dne 26.09.2022 p. Jiřího Doležala.

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

V květnu 2025 oslaví významné životní jubileum tyto občané Šumvaldu:

Housírková Božena, č. 66	7. 5.	84 roků
Kyselý Radomír, č. 374	5. 5.	84 roků
Vepříková Jaroslava, č. 49	25. 5.	84 roků
Kyselý Bořivoj, č. 290	13. 5.	78 roků
Sušeňová Jarmila, č. 383	20. 5.	77 roků
Smrčková Věra, č. 295	25. 5.	75 roků
Straková Ludmila, č. 350	4. 5.	75 roků
Tužičková Anna, č. 137	6. 5.	73 roků
Grus Jaromír, č. 26	12. 5.	69 roků
Šenk Jaroslav, č. 165	20. 5.	66 roků
Berka Ladislav, č. 7	1. 5.	65 roků
Libánek Miroslav, č. 382	9. 5.	62 roků



Brňáková Marie, č. 16	9. 5.	61 roků
Brachtl Jaroslav, č. 59	7. 5.	60 roků
Bartoňková Karla, č. 166	20. 5.	60 roků
Plšek Milan, č. 254	31. 5.	60 roků
Štybnerová Zdeňka, č. 341	3. 5.	59 roků
Machala Roman, č. 298	14. 5.	59 roků
Filipová Ivana, č. 404	22. 5.	59 roků
Vogel Drahošlav, č. 332	25. 5.	57 roků
Hejtná Jana, č. 301	2. 5.	56 roků
Axmannová Marcela, č. 90	5. 5.	55 roků
Dubový Michal, č. 213	7. 5.	50 roků
Horák Radek, č. 17	18. 5.	50 roků
Horáková Monika, č. 451	28. 5.	50 roků

Břevence:

Šenková Dáša, č. 18	13. 5.	65 roků
Kristín Zdeněk, č. 7	29. 5.	64 roků

Kantorová Pavla, č. 12	13. 5.	56 roků
------------------------	--------	---------

Ke všem gratulantům se připojuje redakce Šumvaldských novin s přáním dobrého zdraví a spokojenosti!

KULTURA

Pozvánka na Den matek

Kulturní komise obce Šumvald srdečně zve všechny občany na oslavu Dne matek, která se uskuteční **v neděli 11. května 2025 od 15:00 v Blahákové hostinci v Šumvaldě.**

Přijďte si užít příjemné odpoledne plné zábavy, hudby a kouzle! Na programu je:

- * vystoupení dětí z mateřské a základní školy
- * Zumba kroužek
- * kouzelník TOMASIANO – magická show nejen na jevišti, ale i mezi diváky
- * hudební doprovod Libora Geiera, který se postará o pohodovou atmosféru.

Akce je určena pro všechny – maminky, děti, tatínky i prarodiče. Přijďte si společně užít slavnostní odpoledne!

Vstupné dobrovolné. Těšíme se na vás!



Oznamujeme, že plánovaná akce "Noc kostelů" je z organizačních důvodů zrušena.



Kácení Májky

SDH Šumvald Vás srdečně zve na kácení Májky **v sobotu 31. května od 15:00 hodin** u hasičárny v Šumvaldě. Pro děti budou připravena sportovně zábavná stanoviště s Večerníčkem. Občerstvení zajištěno.

Pozvání na mši svatou

U příležitosti 5. výročí ničivé povodně, která zasáhla naši obec dne 7. června 2020, Vás srdečně zveme na mši svatou, slouženou jako poděkování všem dobrovolníkům i profesionálům, místním i přespolním, kteří tehdy pomáhali.

Mše svatá se uskuteční **v pátek 6. června 2025 v 12.00 hodin** v kostele sv. Mikuláše v Šumvaldě a bude ji celebrovat pan farář Ladislav Sovadina.

Při této příležitosti také uctíme památku nedávno zesnulého Ing. Josefa Šenka, starosty obce Šumvald.



Duben v MŠ Šumvald: oslavy, výlety i přípravy na rodinnou besídku

V naší mateřské škole se během dubna dělo mnoho krásných věcí a rádi bychom se o ně opět podělili s Vámi.

Velikonoční odpoledne se SRPŠ

V dubnu pro nás uspořádalo SRPŠ první společnou zábavnou akci, a to na téma Velikonoc. Počasí nám přálo – doslova jako na objednávku – a potěšila nás i velká účast návštěvníků. Děti i dospělí si užili tvořivé dílničky, třípytíva tetování, velikonoční úkoly a nechyběl ani oblíbený skákací hrad. Děti měly také možnost svézt se na ponících! Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravách, i těm, kteří si našli čas a přišli s námi strávit příjemné odpoledne.



Narozeniny s úsměvem

V dubnu jsme oslavili narozeniny několika našich dětí. V MŠ klademe velký důraz na budování přátelských vztahů, a právě narozeniny jsou ideální příležitostí, jak dětem ukázat, že jsou výjimečné. Oslavenec má celý den speciální pozornost – od kamarádů dostává srdíčka, písničku a pak si pochutnáme na narozeninovém občerstvení. Tyto společné chvíle pomáhají dětem prohloubit přátelství.



Nové webové stránky – nahlédněte k nám!

Máme velkou radost – povedlo se nám spustit nové webové stránky MŠ Šumvald! Srdečně vás zveme k návštěvě – <https://ms.sumvald.cz/>, najdete tam aktuální informace, také videa a fotografie vnitřních i venkovních prostor MŠ. Především však galerii, která zachycuje život dětí ve školce i výjimečné akce, které během roku pořádáme. **Rádi Vás přivítáme i osobně na některé z budoucích akcí – sledujte náš web a přijďte se za námi podívat!**

Den Země ve školce i na výletě

Den Země jsme si připomněli s dětmi v celé školce. Naši předškoláci vyrazili na výlet do DDM Uničov, kde pro ně byl připraven tematický vzdělávací program. Mladší děti slavily Den Země v areálu školky – povídali jsme si o přírodě, třídili odpad a pracovali jsme na zahradě. Staráme se o naše vyvýšené záhony, kde už jsme vysadili například kedlubny a jahody. Učíme se chránit naši planetu od malička!



Nadstandardní programy

V měsíci dubnu nás navštívilo Divadlo dětského diváka s pohádkou Z pohádky do pohádky s Budulínkem. Přijel za námi i pán se vzdělávacím programem o exotickém ptactvu a přivezl do MŠ také spoustu živých ptáčků, které si děti mohly prohlédnout a některé si dokonce vzít na ruku.



Čarodějnické čarování

Na konci měsíce si děti připomněly pálení čarodějnic a užily si různá kouzla a čáry!



Nové zastínění pískovišť

Velkou novinkou, která přispěje ke komfortu dětí, je nové zastínění pískovišť. Díky němu si mohou děti hrát venku bezpečněji i během slunečných dní. Chrání je nejen před ostrým sluncem a zároveň zvyšuje pohodlí při venkovních aktivitách.



Chystáme se na besídku ke Dni rodiny

Už nyní nacvičujeme na besídku ke Dni rodiny, která se uskuteční v květnu. Děti připravují pásmo písniček, básniček i tanečků, které budou věnované nejen maminkám, ale všem členům rodiny. Protože věříme, že rodina je to nejcennější, co v životě máme.

Připomínáme, že **ve středu 7. května v čase od 13:00 do 15:30 hodin**, proběhne Zápis k předškolnímu vzdělávání na školní rok 2025/2026.

Děkujeme všem rodičům, přátelům školy i místní komunitě za podporu. Těšíme se, že se s Vámi uvidíme na některé z našich příštích akcí!

(Bc. Stanislava Vybíhalová)



Z ČINNOSTI ZÁKLADNÍ ŠKOLY:

Divadelní představení Pověsti české aneb pohádky pod Řípem

Ve středu 2. dubna jsme se s našimi žáky ze 3., 4. a 5. třídy vydali na výlet do historie – a nepotřebovali jsme k tomu ani časostroj! Stačilo navštívit Městské kulturní zařízení v Uničově, kde na nás čekalo divadelní představení Pověsti české aneb pohádky pod Řípem v podání herecké dvojice Hrušková – Rohlíček. Děti se ocitly nejen v dobách praotce Čecha, ale na jevišti ožil rovněž příběh Kroka, kněžny Libuše a jejích sester. Děti měly také možnost fandit statečnému Bivojovi v jeho boji s divokým kancem. Napětí dále stoupalo při dramatickém příběhu Ctirada a Šárky. Děti ale nebyly jen pasivními pozorovateli – samy se zapojily do děje. Někteří se chopili

herecké příležitosti a zahráli si významné historické postavy – třeba právě udatného Bivoje nebo sestry kněžny Libuše, Kazi a Tetu. Dřevěné loutky dodaly představení ještě více originality a kouzla a situaci jednotlivých scén vtipně dokreslily melodické písničky Zdenka Bartáka, které celé publikum zpívalo společně s herci. Přestože se jedná o "Pověsti české", pohádkové příběhy naší minulosti byly podány tak, že zaujaly i ty nejmenší. Dětem je s nadhledem a lehkostí přiblížily veselé postavy Jiráska a Jiráskové. Všichni jsme se tak přenesli do dávných časů a příjemnou, poutavou formou jsme si upevnili a rozšířili znalosti o naší historii a přitom jsme se snad ani na chvíli nenuďili.

(Mgr. Jitka Řepiková)

Úspěchy v Matematické olympiádě

S příchodem dubna skončil pro naši školu letošní ročník Matematické olympiády. Do okresního kola, které se konalo v Domě dětí a mládeže Olomouc, postoupili dva naši zástupci – Jana Janečková z 5. třídy a Adam Krestýn z 8. třídy.

Oba si v okresním kole vedli velmi dobře. Ačkoliv jim umístění mezi úspěšné řešitele okresního kola o několik příček uteklo, jejich výkon rozhodně stojí za ocenění.

Zvláštní uznání si zaslouží Jana Janečková, které se podařilo zcela správně vyřešit jednu z náročných úloh a získat za ni plný počet bodů. Za tento výkon obdržela pochvalné uznání okresní komise.

Všem účastníkům děkuji za jejich nasazení, pečlivost a odvahu pustit se do řešení obtížných matematických problémů. Zvláštní poděkování patří Janě a Adamovi za vzornou reprezentaci naší školy v okresním kole.

Věřím, že na letošní úspěchy navážeme i v příštím školním roce a že se do soutěže zapojí další talentovaní žáci naší školy.

(Mgr. Pavlína Listíková)



Pátáci a spaní ve škole

Opět po roce jsme přespali ve škole, a to z 3. na 4. dubna. A jak to probíhalo? Nejdříve si nás naše paní učitelka Motáňová vyzvedla před školou. U některých to vypadalo – podle velikosti kufrů – že se do školy stěhují. Paní učitelka nám nachystala pestrý a zábavný program (např. jsme plnili zajímavé úkoly, které byly rozmístěné na lístečkách po chodbách 1. stupně). Na večeri jsme si společně připravili tousty a k tomu nějakou tu zeleninku. Další aktivita byla rozpohybování robůtků Ozobotů, kterým jsme kreslili speciálními fixami různé trasy a ti po nich jezdili. Potom jsme šli do hajan. Převlečení do pyžama a s vyčištěnými zuby jsme si nachystali „postele“ a uložili se s pohádkou ke spánku. No, někteří usnuli až ve 2 hodiny ráno! Všichni jsme si to užili a jsme moc rádi, že to pro nás paní učitelka udělala. Byla to báječná přespávačka plná zábavy a smíchu!

(holky a kluci z 5. třídy)

Divadélko první pomoci

V pondělí 14. dubna, v rámci vzdělávacího programu, proběhlo ve školní družině „Divadélko první pomoci“ s názvem JAK SNĚHULÁČEK ZÁCHRANÁŘ OŠETŘOVAL MEDVÍDKA POPLETU. Děti se během představení hravou formou naučily, jak zvládnout základní situace první pomoci. Pomocí veselých scének, písniček a jednoduchých příběhů bylo dětem vysvětleno, jak se zachovat při úrazech způsobených na kole. Děti měly možnost vyzkoušet si ošetření otevřené zlomeniny, pneumotoraxu, odřeniny, připomenuly si i důležité dopravní značky a také telefonní čísla IZS. Zajímavý výklad z úst odbornice Ing. Lenky Černochové všechny velice zaujal a my se těšíme na jeho další pokračování...

(Jana Berková, vychovatelka školní družiny)



Zahradnický jarmark 16. 4. 2025

Ve středu, před velikonočními prázdninami, proběhl u nás ve škole Zahradnický jarmark. Na tuto akci se žáci připravovali v hodinách praktických činností a výtvarné výchovy. Pěstovali ze semínek přísadu rajčat, paprik, cuket, dýní,...množili pokojové rostliny, sázeli bylinky, vyráběli velikonoční a jarní dekorace. Pestrost prodávaného zboží byla veliká!

Matyáš Pecher, žák deváté třídy, prezentoval na jarmarku 3D tiskárnu. Návštěvníci mohli na vlastní oči vidět, jak takový produkt z 3D tiskárny vzniká a kdo chtěl, mohl si i nějaký výrobek rovnou koupit.

Ti, kteří měli chuť na něco dobrého, se zastavili u prodejního pultíku Saši Khatarianove a ochutnali čerstvě upečené ukrajinské sladkosti.

Pro zábavu zde byl i koutek tvořivých aktivit, ve kterém si děti mohly vyrobit velikonoční lapbook nebo hlasovat o nejlepší pohádkové postavičky z keramiky.

Děkujeme všem rodičům a přátelům školy za návštěvu jarmarku, milá setkání a přejeme všem, co nejbohatší úrodu z našich výpěstků!

(Mgr. Petra Šenková)



Barevné dny

Od 14. do 16. dubna 2025 si žákovský parlament připravil pro žáky i učitele „Barevné dny.“ Akce probíhala následovně: kdo se chtěl zúčastnit, zvolil oblečení či všelijaké doplňky v dané barvě. Pondělí se jednalo o bílou, v úterý červenou nebo růžovou a ve středu to byla modrá barva. Někteří svoje outfity dovedli k dokonalosti tak, že kromě triček a kalhot či šatů měli v barvě i ponožky, kšiltovku nebo dokonce brýle! Paní učitelky třídní pak měly velice těžkou úlohu vybrat ty nejlepší. Podle starého hesla však nebylo důležité vyhrát, ale zúčastnit se! Událost byla jednoduchá, zato efektní, protože každý, kdo vkročil do školní budovy, hned poznal, že se tu něco děje....

(M. Táborský a Mgr. V. Piková)

Den Země v Šumperku

Den Země je každoroční akce, jejímž cílem je podpořit ochranu životního prostředí. Žáci 2., 4. a 5. třídy se v pátek 25. dubna vydali do městského parku za Vilou Doris v Šumperku, aby si připomněli, jak je důležité starat se o naši planetu. Letošním hlavním tématem se staly obnovitelné přírodní zdroje. Pro děti bylo přichystáno dvanáct hravých, výtvarných a vědomostních stanovišť. Žáci se dozvěděli, jak funguje větrná turbína či vodní elektrárna, jak získávat energii ze slunečních paprsků, co je to uhlíková stopa nebo fotovoltaika, běhali „s větrem o závod“ a také si vyrobili tetraženku (peněženku z tetrapacku). Celou akci dokreslovala hudební vystoupení místní základní školy a zajímavé rozhovory na pódiu. Bylo to pro všechny příjemně strávené dopoledne na čerstvém vzduchu, a jako bonus si děti odnesly nové vědomosti.

(Mgr. Jiřka Motáňová)



Divadlo Koráb

Ve čtvrtek 24. 4. žáci 1. - 2. třídy navštívili MKZ Uničov. Čekalo je divadelní představení „Sindibádova dobrodružství“. Děti zhlédly netradiční orientální příběh na motivy pohádek Tisíce a jedné noci. Pohádka o legendárním arabském námořníkovi toužícím po moři, poznání, trvalém snění po orientálních zemích. V příběhu vystupovalo mnoho loutek, hýbacích zařízení a malých herců z řad hlediště. A jak celý příběh nakonec skončil? Samozřejmě se šťastným koncem: „Nikdy se nenudit, zahnat hlad pěknou myšlenkou a zamilovat se tak, aby to bylo navždy.“

(Mgr. Ludmila Cigánková)

Den Země na Dlouhých Stráních

K příležitosti Dne Země, který naše škola každoročně slaví výletem do přírody či jinou zajímavou akcí, vyrazily v pátek 25. dubna 7. – 9. třída na exkurzi do přečerpávací vodní elektrárny Dlouhé Stráně. Ta se pyšní titulem 3. největší elektrárna tohoto typu na světě, a tedy 1. největší energetické vodní dílo v České republice. V roce 2005 byla zařazena mezi 7 divů naší země.

Exkurze byla o to zajímavější, že do prohlídky byla nově zařazena virtuální realita, díky které jsme se ocitli v útrobách vodního přiváděče, prohlédli si zblízka turbínu a generátor a „proletěli se“ nad oběma vodními nádržemi. Poté jsme šli dlouhým podzemním tunelem do kaverny, jeskynního prostoru, kde probíhají četné opravy a dále ven na hráz na prohlídku dolní nádrže. Na závěr jsme zamířili zpět směr Kouty nad Desnou, kde celá exkurze předtím začala.

Žáci i my, učitelé, jsme byli nadšeni, dovezli jsme si nové poznatky a zážitky spojené zejména s virtuální realitou, s níž se většina setkala naprosto poprvé.

(Mgr. Hana Chudá)

Šestáci na exkurzi v ruční papírně Velké Losiny

V pátek 25. 4. se žáci 6. třídy vydali na zajímavou exkurzi do historické ruční papírny ve Velkých Losinách. Program zahrnoval prohlídku historické papírny s výkladem o tradiční výrobě papíru. Žáci měli možnost sledovat jednotlivé fáze procesu výroby papíru. Na závěr prohlídky si každý žák vyrobil vlastní papír a domů si tak odnesli originální vlastnoručně vyrobený kousek.

(Mgr. Pavlína Listíková a Mgr. Eva Navrátilová)



Čarodějnický rej plný zábavy

V pondělí 28. dubna 2025 se školní družina proměnila v magické místo plné čar, kouzel a dětské fantazie. Konal se zde tradiční Čarodějnický rej, oblíbená akce, která každoročně přináší nejen spoustu zábavy, ale i špetku tajemna.

Některé děti přišly oblečené do krásných čarodějnických kostýmů. Celé odpoledne se neslo ve znamení her, soutěží a smíchu.

Malí čarodějové a čarodějky si vyzkoušeli svou odvahu a představitivost při hádání tajemných předmětů ukrytých v čarovném hrnci – ovšem pouze podle hmatu! S chutí si zaskákali v začarovaných pytlích, proletěli se na kouzelných košťatech a zvládli i slalom mezi překážkami. Nechyběla ani originální disciplína – házení čarodějnických pařátků do pavoučí sítě.

Po náročném kouzelnickém snažení si všichni zaslouženě pochutnali na šťavnatých špekáčcích, které si sami opekli nad ohněm. Celé odpoledne nám svítilo sluníčko a vše proběhlo v přátelské atmosféře a děti si odnesly hezké zážitky.

(Damuše Bradová, vychovatelka školní družiny)

SPORT

ST Šumvald-Břevenc ovládl regionální přebor první třídy



Sezóna 2024/2025 přinesla týmu ST Šumvald-Břevenc A obrovský úspěch. Po 22 odehraných kolech se družstvo vyhouplilo na první místo tabulky Regionálního přeboru první třídy RSST Šumperk s impozantním ziskem 73 bodů.

S bilancí 16 výher, 3 remíz a pouze 3 porážek si Šumvald vybojoval zasloužený **titul a postup do krajského přeboru**.

Druhé místo obsadil TJ Sokol Velké Losiny C se 71 body, třetí pak TJ Postřelmov A s 62 body. Ale Šumvald nezaváhal a i v silné konkurenci dokázal dominovat.

Velký podíl na tomto úspěchu měl Petr Berka, který odehrál všech 22 utkání a nasbíral 77 vítězství oproti pouhým 10 porážkám. Jeho úspěšnost v dvouhrách činila skvělých 88,51%, čímž se zařadil mezi tři nejlepší hráče celé soutěže.

Výraznou oporou byl také zkušený Otakar Filip, který v sezoně dosáhl bilance 65 výher a 19 porážek s úspěšností 77,38%. Jeho stabilní výkony byly klíčem k mnoha vítězstvím.

Nezastupitelnou roli sehrály také čtyřhry. Zejména dvojice Jaromír Sedláček – Petr Berka předváděla v této disciplíně vynikající výkony. Společně dokázali ovládnout celkové hodnocení čtyřher a **vybojovali první místo** mezi všemi páry soutěže. Jejich sebranosti, bojovnosti a zkušenosti často rozhodovaly nejdůležitější momenty zápasů.

ST Šumvald-Břevenc A letos ukázal nejen sílu jednotlivců, ale i vynikající týmovou spolupráci, odhodlání a stabilní výkony po celou sezonu. Vítězství je zaslouženou odměnou za tvrdou práci, tréninky a skvělou atmosféru v týmu.

Gratulujeme celému týmu, trenérům a fanouškům ke skvělé sezoně a přejeme mnoho úspěchů i v dalších letech.

Sportovní akce spolku VOSA Šumvald

Běžecký závod Křížák

17.5.2025 se v Břevenci setkáme na jubilejním 10. ročníku běžeckého závodu Křížák. Letos nás čeká 12 km trasa pro muže, 8 km trasa pro ženy, 4 km trasa pro dorostence a pro nejmenší děti od 2 do 12 let máme připravenou zábavnou překážkovou dráhu na fotbalovém hřišti. Zveme všechny občany se proběhnout na čerstvém vzduchu v okolí naší vesnice a užít si příjemný den, letos opět s kategorií o nejlepšího místního běžce.



Triatlonový závod ŠUTR

7.6.2025 ve 13:00 hodin odstartuje plaváním na hrázi rybníka v Mostkově 12. ročník triatlonu ŠUTR, který vede na fotbalové hřiště v Šumvaldě, kde všichni odloží svá kola a poběží malý okruh po vesnici zpět na hřiště do cíle. Přijďte povzbudit spousty místních občanů, ale i přespolečných účastníků, kteří se sjíždějí do naší obce ze všech koutů republiky vyzkoušet si tento královský sport a zažít nezaměnitelnou atmosféru.

Jesenické Stezky

21.6.2025 se na fotbalovém hřišti v Břevenci uskuteční zajímavá sportovní událost, určená hlavně pro milovníky horských kol, kteří si projedou trasu dlouhou cca 120 km po Jesenických kopcích s převýšením 2600 m.n.m, ve snaze projet všechny kontrolní body a vrátit se v pořádku do cíle na fotbalové hřiště.



Informace a přihlašování na jednotlivé akce naleznete na sociálních sítích a na stránkách www.vosasumvald.cz a www.jesenickestezky.cz

(za VOSA Šumvald z.s. Jakub Berka)

Kopaná SK Šumvald

M u ž i:

Bilance tří dubnových zápasů je negativní – 1 výhra, 2 prohry.

Celková bilance: 19 zápasů, 8x výhra, 2x remíza (1 v + 1 p na pk), 9x prohra, 8. místo, 27 bodů, skóre 33:36.

• V Příkazích byla od začátku vidět chuť a odhodlání odvézt tři body. Hned v první minutě našel Štěpa Jílek nezištnou přihrávkou Davida Kasal a ten se nemýlil. Kluci se uklidnili a hráli pohledný kombinační fotbal. Další akce jako přes kopírák přišla ve 30', jen přihrávajícím byl Břet'a Navrátil. Bohužel řadu dalších šancí jsme nevyužili. Po přestávce se obraz hry změnil. Domáci přidali na důrazu a my se začali bát o výsledek. Zásluhou Vojty Vybíhala jsou první jarní 3 body naše.

• Úvod s posledními Hnojicemi byl šok. Již v 5' svítilo na ukazateli 0:2. První „malou domů“ nastřeluje Vojta do dotírajícího útočníka hostů. Vzápětí šikovný Fišr z úhlu prostřeluje dva laxně bránící hráče a míč zapadne k zadní tyči. Ani to nás neprobudilo. Do přestávky, po naší naivní nedůrazné hře, kompletuje Fišr hattrick = 0:4. Ani bouře v kabině změnu nepřinesla. Naše dlouhé nákopy hostující obrana s přehledem odvracela. Za celý zápas jsme v podstatě branku hostů neohrozili.

• V Nedvězí (asi nejslabší jarní soupeř) nás trápily tradiční bolesti. V úvodu neproměňujeme jasné gólové příležitosti a soupeř pohodlně trestá naše nedůrazy v obraně. Poločasových 3:0 nedává moc nadějí. Pochvala za to, že se dostáváme do hry, když v 72' krásnou hlavou snižuje Cigánek na 3: 2. Z tlaku a slibných šancí, kdy domácí pouze odkopávají, nedokážeme skórovat. V 92' domácí z penalty rozhodují.

13. 4. Příkazy B - Šumvald 0:2 (D. Kasal 2)

20. 4. Šumvald- Hnojice 0:4

26. 4. Nedvězí - Šumvald 4:2 (M. Cigánek, vlastní)



D o r o s t:

Naprostá většina dorostenců absolvovala kvalitní zimní přípravu (včetně přípravných zápasů) společně s muži. Tomu také odpovídá vstup do jarní části. Jasným cílem je získání titulu.

Již první zápas v Doloplazech nebyl jednoduchý. Domáci na nás vlétli, ale vytěžili pouze jednu branku. Druhá půle již byla v naší režii. Naopak obávaný soupeř Štěpánov neměl šanci. V 11' vedeme 3:0. Do poločasu je rozhodnuto 5:0.

Čelo tabulky: 1. Šumvald 30 b., 2. Lužice 27 b., 3. Bělkovice/Lašťany 22b.

Těžké zápasy nás tedy v květnu čekají. Ten nejbližší 4.5. doma s Bělkovicemi/Lašťany. A hlavně doma s Lužicemi 18.5.

Přijďte nás podpořit!!!

19. 4. Doloplazy - Šumvald 1:4 (V. Fiala 2, A. Navrátil 1, D. Kasal 1)

26. 4. Štěpánov - Šumvald 1:7 (A. Kolář 3, D. Kasal 2, D. Hloch, M. Košák)

M l a d š í ž á c i:

V jarní části soutěže hrají ve skupině o 12. – 22. místo. Po výborné zimní přípravě, kdy se hráči učili kondiční a herní prvky, kombinační návyky atd. si vedou mladší žáci velmi dobře. Po třech úvodních zápasech jim patří krásné **2. místo**. Prosazují se tradiční střelci V. Ulmann, J. Vychodil, J. Blažek (ještě benjamínek), Š. Urban a další. V brance předvádí výborné výkony Milan Polc. V obou remízových zápasech (Štěpánov + Dub n. M.) vychytal všechny penalty - bravo!!!

13. 4. Šumvald - Újezd u Un. 11:0 (J.Vychodil 4, V.Ulmann 3, J.Blažek, J.Schreier, Š.Urban, B.Vaňková)

20. 4. Šumvald - Štěpánov 3:3 (pk 1:0) (Š. Urban 2, L. Blažek)

27. 4. Dub n. M. - Šumvald 3:3 (pk 0:2) (V. Ulmann, J. Vychodil, J. Blažek)

B e n j a m í n c i s t a r š í (B S T 14):

Do jarní 3. části mají benjamínci atraktivní a kvalitní soupeře. Litovel, Hlubočky, Horka n. M. a Hněvotín. Náš tým má určitě dostatek zkušeností a herní kvalitu hrát s nimi vyrovnané partie. V Litovli to byl zatím vlašný rozjezd. Zbytečná nervozita a dost jednoduchých chyb. Příště to bude lepší, tým na to má. **Všechny zveme na domácí turnaj 10. 5.**

20. 4. v Litovli:

Výsledky: Šu – Litovel 1:4, Šu – Hlubočky 7:7, Šu – Horka n. M. 2:4

Střelci: K. Krestýn 3, J. Blažek 4, B. Richter, T. Šišma, J. Zatloukal

B e n j a m í n c i m l a d š í (B M L 16):

Na jaře jsme do soutěže přihlásili tým **mladších benjamínků** (ročník 2016). Mnozí hráči již mají zkušenosti, když nastupovali za starší benjamínky. To naznačil první turnaj. Určitě se většinou soupeřů nemusí obávat. Trenérem je Ladislav Kaller, asistent Ondřej Zatloukal (Dl. Loučka). **První domácí turnaj sehraje 10. 5. Přijďte nás povzbudit.**

27. 4. na Července:

Výsledky: Šu – V. Bystřice 8:4, Šu – Dolany 8:9, Šu – Červenka 11:11

Střelci: Pavlík Kasal 6, Matyáš Hejduk 6, Vojta Krestýn 5, Oliver Holeček 4, Brimo Jamal 4, Jakub Zatloukal 2

(zapsal L. Vyhnaněk)

Šumvaldské noviny

Noviny obce Šumvald/Periodický tisk územního samosprávného celku/Vychází 11 čísel do roka/Obec Šumvald, Šumvald č. 17, PSČ 783 85/číslo "květen 2025" vydáno dne 6.5.2025/evidenční číslo MK ČR E 12535/Vydavatel: Obec Šumvald, 783 85 Šumvald 17, IČ 00299537, www.sumvald.cz / e-mail: redakceSN@seznam.cz